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Bulletín č. 37

PRVÝ ROK  PÁPEŽA FRANTIŠKA
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Slová Sv. Otca: „Neuspokojujte sa s priemerným kresťanským životom......S rozhodnosťou kráčajte k svätosti.“

Pred rokom, na začiatku pôstneho obdobia, Benedikt VI. odstúpil. O niekoľko týždňov na to, počas daždivého popoludnia, sme sa dozvedeli, že máme nového pápeža vybratého “takmer z konca sveta”, modlitba za jeho predchodcu, tichá modlitba ľudu, aby vyprosil pre zvoleného Božie požehnanie a požehnanie od neho “pre všetkých mužov a ženy dobrej vôle”.
 Uplynul rok od oznámenia “veľkej radosti” a odvtedy sme neprestajne počuli od Svätého Otca slová, ktoré nám pripomínajú, že Božie milosrdenstvo sa neunavuje volať každého človeka, nevyhnutnosť, aby bola Cirkev čoraz viac misionárskou a menej zameranou na seba samú, Cirkev, ktorá sa snaží svedčiť o radosti aa nádeji evanjelia ženám a mužom dnešnej doby.
Členovia ZZM, už sme si vychutnali krásnu apoštolskú exhortáciu Evangelii Gaudium?

Jej zámerom je pozvať nás do nového evanjelizačného obdobia poznačeného radosťou z evanjelia a ukázať cesty, po ktorých má Cirkev v nasledujúcich rokoch kráčať (čl.1) Odtiaľ pochádza heslo nášho prvého generálneho zhromaždenia: “S nadšením sa pripojme k novej evanjelizácii”.

SPRÁVA ZO STRETNUTIA VINCENTSKEJ RODINY, KTORÁ SA USKUTOČNILA 
V PARÍŽI V DŇOCH 18. A 19. JANUÁRA 2014

Stretnutie sa uskutočňuje jeden rok iba pre koordinačný výbor a nasledujúci rok so zástupcami všetkých vetiev a niektorých iných pozvaných vincentských skupín. Tento rok sa organizovalo stretnutie so všetkými vetvami.
Stretnutie sa začalo večer 17. januára 2014 v Konferenčnej sále Materského domu dcér kresťanskej lásky, kde sa uskutočnilo otvorenie a prezentácia všetkých zúčastnených.

18.1. ráno sa začalo slávením sv. omše. Potom nasledovala prednáška P. Celestina Fernándeza, CM: “Vincentský prínos k Novej evanjelizácii.” Po prestávke P. Ponsard hovoril o “Dynamike kresťanskej lásky v Novej evanjelizácii.”   

Poobede sa pracovalo v jazykových skupinách o otázkach, ktoré položil P. Celestin a potom plénum.
Potom obe vetvy, pozvané po prvýkrát na toto stretnutie, predstavili svoje organizácie:
Vincentskí spolupracovníci. Existujú od r. 2000, pracujú v 1800 projektoch a počítajú s 2000 zložkami. Spolupracujú so sieťam, ktoré sa venujú osobám bez domova, bývalými väzňom a prevádzkujú dielne vo väzniciach.

Bratia Nepoškvrneného Počatia preblahoslavenej Panny Márie. Boli založení v r. 1840. Je to kongregácia, ktorá sa venuje vyučovaniu detí, otvorená znameniam čias.

Deň sa zakončil modlitbou vešpier.

19. 1. sa začalo spoločnou modlitbou.

Predniesli sa správy o štyroch veľkých iniciatívach Medzinárodnej Vincentskej rodiny:

1.- Podpora systémovej zmeny (P. Gregory)

Informuje, že sa nachádza v období zmeny svojich členov a o činnostiach uskutočnených v r. 2013.

2.- Dialóg s islamom (P. Gregory) – informuje tiež u uskutočnených podujatiach.

3.- Komisia na spoluprácu Vincentskej rodiny, vo formácii (P.Augustín). Načrtol sa program, ktorý sa už uskutočnil v r. 2013 a uskutoční sa v r. 2014.

4.- Iniciatíva Vincentskej rodiny na Haiti (P. Augustín). Toto meno nahradilo pôvodné “Zafen”. Zahŕňa 3 rypy projektov: vzdelávanie, potravu, obydlie. Vo februári 2013 bola založená Národná rada pre zásobovanie v Haiti. Zostavuje každý mesiac informačný bulletin.

Stretnutie sa zakončilo sv. omšou, ktorej predsedal P. Gregory. Po nej nasledoval družný obed. Účastníci sa poďakovali za túto príležitosť formácie, informovania a veľmi dobre organizovaného stretnutia.



   ŽIVOT ZDRUŽENIA 

V KRAJINÁCH SVETA

AMERIKA

BOLÍVIA

Nedávno vytvorená skupina z Bolívie sa s nami delí o skúsenosť z “Podomových návštev”. Skupina spraví na úvod malú procesiu pred vstupom do domu, ktorý prijíma Pannu Máriu Zázračnej medaily, všetci sa pomodlia a potom sa spraví zamyslenie na nejakú tému. Rodina ponúkne v rámci svojich možností nejaké jedlo, o ktoré sa bratsky podelí.
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BRAZÍLIA

Národná prezidentka Orlanda Alves nám rozdá materiál, ktorý obsahuje úvahu na tému “Zjednotené ZZM  bojuje proti obchodovaniu s ľuďmi.” Posiela nám aj svoj kalendár činnosti. 
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KOLUMBIA

8. marca sa uskutočnilo stretnutie národnej rady. Počas neho vymenovali za národnú koordinátorku Mariu Haydée Valdés Berón.
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ČILE

Ukazujú nám svoju radosť, keď skupiny ZZM vernejšie žijú svoje záväzky..

EKVÁDOR

Robia nás účastníkmi harmonogramu svojich činností.
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MEXIKO

V rámci pastoračného plánu majú na začiatku roku formačné stretnutie, kde sa konajú aj každoročné katechézy. Tohto r. 2014 sa konali 10.-12. januára.
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NICARAGUA

Posielajú nám bulletín Vincentínskej rodiny so správami zo všetkých vetiev. Ich Národné stretnutie pri príležitosti sviatku sv. Luizy de Marillac bolo veľmi plodné.

PERU

P. Antonio Elduayen, národný direktor, nám posiera informačné bulletíny. Nachádzajú sa v nich témy na zamyslenia a správy z činnosti centier. Zúčastnili sa tiež spoločne na veľkom pochode za život, ktorý sa uskutočnil v marci v Lime, v Peru.
DOMINIKÁNSKA REPUBLIKA

Sr. Crescencia, národná koordinátorka nás informuje o Národnom stretnutí, ktoré sa uskutočnilo v januári. Vypracoval sa na ňom jednoročný plán a uskutočnilo sa formačné stretnutie o identite ZZM. Na regionálnej úrovni  sa tieto stretnutia tiež zopakujú.. Pripravujú každoročnú májovú púť do baziliky v Higuey.

OCEÁNIA

AUSTRÁLIA
Dostali sme posledný bulletin r. 2013 s článkom svojho národného direktora, P. Kevina Canty, CM. Ďakujú za prijaté milosti počas roku a prosia Pána o milosť, aby odpovedali na jeho volania v r. 2014.

PODEĽTE SA S NAMI O SVOJE SPRÁVY, BUDEME SA LEPŠIE POZNAŤ A ZÁROVEŇ SA VZÁJOMNE VÁŽIŤ!

POĎAKOVANIE
Veľmi pekne ďakujeme za finančné príspevky, ktoré sme dostali z národných rád Portugalska, Salvadoru, Mexika, Španielska, Nicaraguy a Dominikánskej republiky.

SCHVÁLENIE STANOV.
Náš generálny direktor, P. Gregory Gay, CM, 2. februára 2014 schválil Národne stanovy Nigérie, 27. februára, Ekvádoru a 19. marca Venezuely. S týmito je to už 19 schválených Národných stanov. 

POVZBUDZUJEME  NÁRODNÉ RADY, KTORÉ DOTERAZ NEPREDLOŽILI  NA SCHVÁLENIE NÁRODNÉ STANOVY, ABY TAK UROBILI!

MENOVANIA

Toto sú posledné menovania schválené naším generálnym direktorom:

· Sr. Juanita Flores Lugo, národná koordinátorka v Portoriku.

· Sr. Neri Benedicta Sosa Rodríguez, národná koordinátorka Kuby.

· Sr. Ladys Esther Viaña Bermúdez, národná koordinátorka provincie La Milagrosa, Bogota-Venezuela.

· Sr. Victoria Obando Pineda, národná koordinátorka Haiti.
· P. Félix Alvarez Sagredo, CM, národný direktor Španielska.
· P. Erwin Geovanny Rodríguez Cabuya, národný direktor 
                        v Kolumbii.
· P. Nicholas Ibeneme,národný direktor Nigérie.
POZVANIE
Národným radám sme poslali dotazník, aby generálne zhromaždenie mohlo vychádzať z celkovej situácie ZZM na svete. ČAKÁME NA VAŠE PRÍSPEVKY!

Zodpovedná za vydanie. Sr. Carolina Flores, DKL 


ammintermex@yahoo.com.mx     www.amminter.org
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